

# 街边烤地瓜月收入不足三千 开连锁店最高日进万元

一个火炉、一辆推车,这是冬日里街头烤地瓜摊的“标配”。在大冷天,手里捧一个热腾腾的烤地瓜是再惬意不过了。但别小看了这门生意,有人就用地瓜“烤”出了生意经。

本报记者 孙凯

## 地瓜生意不好干

### 辛苦一个月收入不足3000元

在泰安创业大街凤台市场北门附近,摊主刘女士正在卖烤地瓜,刘女士向记者介绍说,她是泰安市岱岳区良庄镇人,来泰安卖烤地瓜到今年已经是第七个年头了。“我们村里就产地瓜,前两年的时候,村里十户里有五六户都在市里买烤地瓜,那时候买卖好做,收入都挺好的。”刘女士告诉记者,每到冬天是卖烤地瓜的旺季,顾客多的时候,一天能卖出去三十多斤。“这两年地瓜涨价很厉害,现在好一点的地瓜,进价都要2、3块钱一斤,再加上人工、碳火等等,

一斤烤地瓜里面挣不了多少钱。”

随后,记者来到了虎山路岱北市场附近的一个烤地瓜摊位,由于这里邻近现代中学和泰师附小,学生流量大,烤地瓜的生意要好得多。“我基本上都是每年冬天才出来干,今年这才刚刚开始卖一个多月。现在生意还行,一般都是学生买的多。天越冷,生意越好。”这里的摊主告诉记者,前段时间平均每天大概能卖出十几斤的烤红薯,这两天几乎都能卖出三十斤左右。恰逢放学时间点,不少带孩子的家长都会过来买个烤红薯给孩子吃,一炉烤红薯很快就卖光了。一边忙碌着,摊主一边向记者介绍起他的生意经,“别看烤地瓜简单,但是每个人烤出来的味道都不一样,要想烤出来地瓜口感好、色泽好,掌握好火候是关键。”

记者了解到,目前市面上摊位出售的熟地瓜价格大多都在6元到6.5元不等,而一斤生地瓜烤熟后的重量,大概只有七两左右,按照一斤地瓜的批发价格3元钱计算,每卖出一斤熟地瓜能赚3.5元左右,即使一天能卖出去三十斤

的熟地瓜,单日营业额就在一百元左右,去掉人工、碳火等固定成本,以及下雪、刮风等恶劣天气无法出摊,个体摊位很难做到薄利多销。所以,目前个体摊位出售烤地瓜的月收入,一般都不超过3000元。



连锁店店长从烤箱里拿出烤地瓜。

元。“虽然我们这里的烤地瓜价格高一些,但是口感好、营养高。所以才会有这么多的回头客。”

这里的店长告诉记者,现在他们在泰安的分店一共有八家,其中农大附近的连锁店效益最好,最高的时候一天的营业额能达到10000元以上,刨除基本的人工、原材料以及店铺租金,收益仍然十分可观。据了解,目前在泰安类似的小吃连锁经营店铺不在少数,如何能经营好并实现可观的收益,关键就在于商品经营过程中的品牌化和标准化。烤地瓜虽然产品简单,但已经不能再用传统的方法进行经营,街边摊也无法满足大家对饮食卫生的要求。将连锁店做好品牌化,各项标准统一管理,小地瓜也能“烤”出生意经。

## 小地瓜“烤”出生意经

### 连锁经营最高日进万元

同样是地瓜,连锁经营的烤地瓜店铺,生意要比摊位上好的多。记者来到位于岱宗大街泰师附小附近的一家出售烤地瓜的连锁店铺,这里除了出售烤地瓜外,还有地瓜干、山药片、冰糖雪梨等系列产品。“生意不错,中午和下午放学的时候最忙,进店的平均单笔消费都在25元以上。一般日销量最高的时候能达到6000元左右。”记者了解到,这里制作烤地瓜的原料均为基地直供的富硒地瓜,烤出来的地瓜口感细腻、甜糯。当然价格也会比普通烤地瓜的要高,一斤烤地瓜的售价为9.8

# 泰安市纪委通报4起扶贫领域腐败和作风典型问题

本报泰安12月7日讯(记者 薛瑞)

近日,泰安市纪委通报4起扶贫领域腐败和作风典型问题,分别是:

岱岳区夏张镇孙家况洞村党支部书记孙远河,党支部委员、会计张维玉在低保评定中工作失职问题。2016年6月,该村没有成立低保评审委员会,评定低保户只是经过村“两委”商量,低保办理程序混乱,在评审中发现有13户不符合条件。孙远河受到党内严重警告处分。

分,张维玉受到党内警告处分。

新泰市西张庄镇圣德庄村党支部委员、村委委员林士文利用职务之便违规领取低保金问题。2016年12月,林士文作为具体负责低保办理工作的村干部,没有及时将自家享受的低保申报退出,多领取了2017年1月至5月的低保金,共计3410元。林士文受到党内严重警告处分。违纪所得已追缴。

东平县商老庄乡商楼村党支部书

记商广友,党支部委员商兆坤,村会计孟凡林因工作失职造成扶贫资金短款问题。2015年5月至8月,商广友、商兆坤和孟凡林三人在银行办理存款及事后对账审核中,作风不实、履职不力,未及时核对单据和银行余额,导致存款被处理业务的银行柜员私自扣留、挪用,造成该村扶贫互助协会银行存款账户资金短款135000元。商广友和商兆坤分别受到党内警告处分,孟凡林受到党内严

重警告处分。

泰山景区泰前居委会党总支原副书记、居委会原委员于清海利用职务之便违规为亲属办理低保问题。2008年1月至2012年2月,于清海利用分管低保工作的职务便利,在明知其母亲不符合低保条件的情况下,未按规定程序及时办理停发手续,致使违规领取低保金14010元。于清海受到党内严重警告处分,违纪所得已追缴。

## 男子遇车祸眼睛撞在挂钩致泪道断裂

# 泰安爱尔眼科朱兆春妙手解危急

35岁的宁阳教师王先生因车祸致上下眼皮撕裂和泪小管断裂,几经周转,来到泰安爱尔光明医院,医院泪道与整形科朱兆春主任巧手施救,将王老师眼睛进行了完美修复,并将断裂的泪小管进行缝合。

## 眼皮撕裂、泪小管断裂 车中挂钩竟是祸首

12月1日,王老师乘车途中与其他车辆发生碰撞,左眼撞击在驾驶座后方的衣服挂钩上导致眼皮撕裂,据王老师回忆,“驾驶座后方有个悬挂物品的挂钩,车辆发生撞击时因惯性作用眼睛直接撞在了挂钩上,当时血就流下来了,当时情况十分严重,整个眼皮都掉下来

了,太可怕了。”因情况紧急,王老师直接去了当地医院,经过医生检查后诊断为眼皮撕裂,最重要的是王老师上下泪小管也因外伤断裂。

“当地医生告诉我们,泪小管断裂他们治不了,所以我们来到了泰安市里,辗转泰安几家医院,都说治不了,当时已经车祸后两天了,感觉都没希望了,还是我们一个朋友告诉我们可以去找泰安爱尔的朱兆春主任,他是省内泪道方面的专家。知道这个情况后,我们立即去了泰安爱尔光明医院”,王老师说。

## 几经辗转求医 找到朱兆春主任终治愈

4日上午,王老师及家人来到泰安

爱尔光明医院,已经是出事后的第三天了,朱兆春主任为患者进行了一系列的检查和处理,“患者情况确实比较严重,因为创伤导致上下泪小管断裂,虽然泪小管吻合手术原理比较简单,就是将断裂的泪小管重新连接,为了保证泪小管的功能性,在其中加入专用泪道引流管。但是该患者泪小管直径约0.2-0.4毫米,已经断裂3天,本来白色的泪小管已经变形收缩,和眼部肌肉皮肤组织颜色趋近,断裂的泪小管十分难找,尤其是鼻侧的泪小管不明显,手术吻合难度很大,这就要求医生熟练掌握鼻腔解剖位置”,朱主任介绍。4日下午,朱主任在显微镜下连续工作近2个小时,终于成功吻合患者断裂泪小管并植入人工泪道导流管。

朱主任介绍,泪小管吻合术后将泪道引流管置入泪道内,是为了防止术后泪小管粘连,泪道引流管需要术后3~6月左右取出。泪小管发生断裂危害很大,若不及时进行泪小管吻合修复,将导致泪小管永久性堵塞,则终生溢泪,眼泪总会没有原因的“夺眶而出”,经常擦拭眼泪容易发生眼部感染,甚至会流脓溃烂,影响患者的工作学习和生活,发生泪小管断裂后,通常不会有太重的症状和表现,病人容易错过最佳治疗时间。

朱主任在此也提醒,泪道疾病看似不大,一旦出现外伤或阻塞应及时诊治,否则将会进一步引起人体视觉功能的损害,诱发其他的眼部并发症。

(通讯员 赵春晓)